
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE

PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA

Data: 13/12/2018
Horário: 10 h
Local: Gabinete da Gerência Executiva, à Travessa Antônio Pedro Pardi, 111 / Vila 
Monteiro – Piracicaba / SP

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Raquel Fornassaro Diehl Victória – Presidente
Lydia Helena Fagundes Guimarães Gobbato – INSS – Titular
Milton Valdrigh Oliveira – Seção de Atendimento – Suplente
Representantes dos aposentados e pensionistas
Maurício Aparecido Alves – Associação dos Aposentados de Limeira – Titular
Representantes dos trabalhadores
Olívia Brossi – CONESPI – Titular
Gilberto Ferreira Camargo -  – Sindicato dos Bancários Limeira – Suplente 
Representantes dos empregadores

CONVIDADOS
Reginaldo Febronio Santos – Sindicato dos Bancários de Limeira

II – AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Michelle Reis Moreira – Seção de Logística da Gerência – suplente da Presidência
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – INSS – Titular
Solange Nogueira Gouveia – Sindicato dos Bancários de Limeira – Titular 
João Carlos da Silva – Associação “Eclética” – Titular
Antônio Eduardo Francisco – CIESP Limeira  - Titular
Silvanete Borges Neves – Sindicato Rural de Piracicaba – Titular
Alex Assis Paes – CONESPI – Suplente
João Bailarin Gonçalves – Associação “Eclética” – Suplente
Renilson Alves Ferreira  – Associação dos Aposentados de Limeira – Suplente

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, às 10h, a Presidente Raquel Fornassaro Diehl
Victória  abriu  a  124ª  reunião  do  Conselho  de  Previdência  Social  de  Piracicaba
cumprimentando a todos os presentes.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

A  ata  da  CXXIII  reunião  deste  CPS,  ocorrida  em  31  de  outubro  de  2018,  enviada

previamente a todos os conselheiros, foi aprovada sem restrições.
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VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

1- Informes
2- Perícia Médica

VII – ORDEM DO DIA

1- Informes Gerais

A presidente  informa sobre  a  operacionalização  da Central  de  Análise  nas  gerências

executivas,  que  foi  criada  com  o  objetivo  de  centralizar  os  requerimentos  de

reconhecimento  inicial  de  direitos.  A  Gerência  de  Piracicaba  emitiu  uma portaria,  dia

05/12,  designando  os  servidores  que  ficam  destinados  exclusivamente  à  análise  de

benefícios que estejam aguardando há mais de 45 dias por um parecer resolutivo. Na

consulta  do  Meu  INSS  aparecerá  que  esse  benefício  está  em  análise  na  Gerência

Executiva  Piracicaba.  Para  informações  de  benefícios  que  estejam  nessa  situação,

recomenda-se  o  envio  de  mensagem  para  o  e-mail:

centraldeanalise21029.gexpir@inss.gov.br 

A conselheira Olívia fala de um caso cujo requerimento entrou na concessão automática,

requerido  em outubro,  que  ainda  aguarda  uma conclusão.  Ela  questiona  que  muitos

requerimentos  que  foram  atendidos  presencialmente,  depois  dessa  data,  e  já  foram

resolvidos.

A presidente do CPS esclarece que essa situação não vai continuar, mas para termos

uma previsão de quando esses benefícios serão analisados, somente depois do efetivo

início dos trabalhos da Central de Análise.

Prosseguindo, Raquel fala sobre o cumprimento de exigência (entrega de documentos ou

informações ausentes) que passará a ser um serviço agendável – do tipo “obrigatório” a

partir do próximo dia 1° de dezembro. A alteração faz parte das ações para padronizar

procedimentos e, segundo as diretorias de Atendimento e de Benefícios, visa a melhorar

a gestão do atendimento e oferecer mais conforto ao servidor e ao cidadão. Em caso de

perda do prazo da exigência para apresentação de documentação, será possível realizar

a  remarcação  apenas  uma  vez.  Ao  detectar  a  necessidade  de  emitir  uma  carta  de

exigência, durante a análise do processo, é preciso comunicar que o cidadão deve marcar

um agendamento  para  entrega dos documentos  no ‘Meu INSS‘  ou  pela  Central  135.

Cumprimento de exigências é agendado também pelo 135 e pelo meu INSS, conforme

documento interno expedido em 23/11/2018.

A gerente executiva apresenta o Cronograma dos cursos a distância do Programa de

Educação Previdenciária (PEP) de 2019, na escola virtual, lembrando que as vagas são

abertas para todo o Brasil, e por isso, é recomendado que a inscrição seja realizada no
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primeiro dia de abertura do período de inscrições.  O site da escola virtual do PEP é:

https://escolapep.inss.gov.br/  

Também é lembrado que para obter uma declaração de participação, que o curso seja

realizado dentro do período de sua realização (5 dias úteis da semana). Mesmo que o

conteúdo do curso fique disponível para consulta após o seu encerramento, o suporte

para tirar dúvidas e a avaliação para obtenção de certificação somente ficam disponíveis

no  período  de  realização.  A  presidente  lembra  que  se  as  entidades  precisarem  de

palestras  sobre  o  INSS  basta  solicitar  para  o  Núcleo  PEP  da  GEX  para  o  e-mail:

peppir@inss.gov.br

Raquel  fala  sobre  o  lançamento  no  dia  03  de  dezembro  da  campanha  nacional  de

divulgação do Meu INSS com o conceito: “Meu INSS. Precisou? É pra já!”. A ação, que é

promovida pela Secretaria Especial de Comunicação Social do Governo Federal (Secom)

em parceria com o INSS e visa destacar a praticidade da central de serviços. Até o final

do mês, será possível acompanhar a veiculação da campanha em transportes públicos,
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rádio e redes sociais, como Linkedin, Instagram e Facebook e portais verticais de notícias.

Também foram produzidos cartazes que serão distribuídos para todas as APS do Brasil.

     

O conselheiro Gilberto declara que a demanda no uso do aplicativo e serviços do Meu

INSS está tão grande que às vezes fica “rodando rodando” e demorando para abrir.

Raquel esclarece que o INSS está com uma Ação Civil  Pública (ACP) sobre o salário-

maternidade,  para  conceder  em  30  dias,  para  todas  as  APS.  O  INSS  precisa  da

compreensão  da  população  agora  que  passa  por  essa  transição  no  seu  formato  de

atendimento, além de todas essas outras demandas.

Ela lembra da drástica redução do quadro de servidores para o ano de 2019. 

Os pedidos de aposentadoria de servidores para o Mês de Dezembro:

Local Quantitativo

APS Rio Claro 01

APS Limeira 01

Seção de Gestão de Pessoas na Gerência 02

Seção de Manutenção  – Serviço de Benefícios da Gerência 02

Advogacia Geral da União 01

Para o Mês de Janeiro:

Local Quantitativo

APS Rio Claro 07

APS Piracicaba 02

APS Araras 04

APS Atendimento de Demandas Judicais 01

Seção de Orçamento Finanças e Contabilidade 01
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Os conselheiros perguntam como podem ajudar. 

Raquel explica que é uma situação que o próprio Presidente do INSS, todo mês, reitera

ao Ministério do Planejamento o pedido de concurso para suprir as vagas que já existem

de aposentadorias ocorridas neste ano de 2018 e em anos anteriores.

2- Perícia Médica

A  presidente  do  conselho  apresenta  os  números  referentes  às  perícias  médicas

realizadas na Gerência de Piracicaba (toda a região), até o dia 12//12/2018, que foi de

62.566 atendimentos periciais.

Agência Total de Perícias 2018 realizadas

APS Araras 5.735

APS Capivari 4.341

APS Limeira 13.645

APS Piracicaba 19.905

APS Rio Claro 6.620

APS Tietê 2.858

APS Artur Nogueira 2.321

APS Laranjal Paulista 1.884

APS Rio das Pedras 938

APS São Pedro 1.700

APS Cerquilho 2.618

A conselheira Lydia informa que, no levantamento realizado em novembro, o quantitativo

de  exames  médicos  periciais  realizados,  de  janeiro  a  novembro  de  2018,  pela

Superintendência  Sudeste  1  (SR1),  que  abrange  todo  o  estado  de  São  Paulo,

correspondia  a  23% dos  atendimentos  periciais  realizados  em  todo  o  Brasil.  Nesses

totais, os atendimentos de perícia realizados em toda a região da Gerência Piracicaba

correspondiam a 1% do atendimento nacional. 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 28/02/2019 

• Informes gerais

• Definir cronograma de reunião para o ano

IX – OUTROS ASSUNTOS

O conselheiro Gilberto fala sobre um caso em Limeira que o segurado foi orientado para

protocolar seu recurso pelo correio com AR. 
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O conselheiro Milton explica que o horário do ocorrido é fundamental para justificar essa

orientação realizada pelo servidor da APS. Se foi  depois das 13 horas, não tem mais

atendimento presencial, e para não perder a data de entrada, talvez possa acontecer esse

tipo de orientação.

A  conselheira  Olívia  questiona  quanto  aos  recursos.  Ao  que  é  esclarecido  que  o

andamento dos recursos é digital desde o agendamento. Ela cita recurso agendado para

julho e que ainda não tem retorno. A conselheira Lydia explica na área da perícia, cada

agência,  dentro do e-Recurso,  tem um estoque e é realizado um monitoramento pela

Seção de Saúde do Trabalhador para não deixar o prazo ficar muito longo.

A conselheira Olívia ainda pede explicações sobre o “auxílio-acidente” que é um benefício

de  natureza  indenizatória  pago  ao  segurado  do  INSS  quando,  em  decorrência  de

acidente, apresentar sequela permanente que reduza sua capacidade para o trabalho.

Essa situação é avaliada pela  perícia médica do INSS.  Para os casos de quem já é

aposentado, o direito ao acréscimo de até 25% somente é devido às aposentadorias por

invalidez,  conforme Art.  45  do Decreto  3.048,  de  6  de maio  de 1999,  que Aprova  o

Regulamento da Previdência Social: “O valor da aposentadoria por invalidez do segurado

que necessitar  da assistência permanente de outra pessoa será acrescido de vinte e

cinco por cento”.

A conselheira Olívia fala de uma bancária que aposentou e em três dias já começaram as

ligações para oferecer empréstimo consignado. Ela pergunta como isso é possível? Onde

são  obtidas  as  informações  pessoais  do  aposentado?  Para  averiguar,  se  essas

informações não estão partindo da própria rede bancária (quando o crédito é enviado ao

órgão  pagador),  é  preciso  saber  quando  foi  o  despacho  do  benefício,  se  já  havia

processado a  maciça ou  não.  A conselheira  fica  responsável  de  passar  as  datas  de

entrada do benefício e de sua concessão, bem como, a data de início das ligações para o

chefe da Seção de Atendimento, o conselheiro Milton (seatpir@inss.gov.br).

X – ENCERRAMENTO

Nada  mais  havendo  a  tratar,  a  presidente  do  plenário  e  deste  Conselho,  Raquel

Fornassaro  Diehl  Victória  agradeceu  a  presença  de  todos  e,  às  11h05,  declarou

encerrada a CXXIV reunião ordinária do Conselho de Previdência Social de Piracicaba.

Para constar, Mônica de Oliveira Pasini, nas funções de secretária deste conselho, lavrou

esta ata. 

Piracicaba 13 de dezembro de 2018.

Raquel Fornassaro Diehl Victória

Presidente do CPS
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